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1.1. Данні про викладача (ів), який (які) викладає (викладають) цей курс: 

Згідно з рішенням кафедри про розподіл навчального навантаження  
 

Назва навчальної 

дисципліни 

Теорія права 

Статус навчальної 

дисципліни 

Обов’язкова   

Викладач Дашковська Олена Ростиславівна , професорка кафедри теорії 

права, д.ю.н., професорка 

Контактний 

телефон 

057 704-92-72 

Е-mail o.r.dashkovska@nlu.edu.ua 

Консультації  відповідно до розробленого графіку індивідуальних консультацій 

 

Онлайн-

консультації  

Під час дистанційного навчання проводяться консультації із 

використанням платформ Moodle, Zoom та ін. 

 

 

 

Анотація навчальної дисципліни  

Навчальна дисципліна «Теорія права» входить до ядра освітньо-

професійної програми за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти і 

спрямована на формування фахових компетентностей за спеціалізаціями в 

рамках узагальненого об’єкта - державно-правової дійсності. Її вивчення сприяє 

набуттю майбутніми фахівцями знання про загальні юридичні поняття та 

категорії, а також загальні закономірності виникнення, розвитку та 

функціонування держави і права. 

 

Мета та завдання навчальної дисципліни 

Метою навчальної дисципліни «Теорії права» є формування предметних 

компетентностей у сфері загальних знань про сутність, зміст, форми й 

функціонування права та основних умінь щодо використання понятійно-

категоріального апарату юриспруденції в подальшій професійній діяльності. 

Завдання: 

- ознайомити студентів, які навчаються за напрямом «Право», із найбільш 

важливими закономірностями виникнення та тенденціями розвитку держави і 
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права, їх структурно-функціональними характеристиками, сформувати 

загальнотеоретичні уявлення про право;  

- сформувати у студентів універсальний юридичний понятійно-

категоріальний апарат, необхідний для подальшого вивчення юридичних 

навчальних дисциплін та майбутньої професійної діяльності;  

- навчити студентів практичним навичкам інтерпретації і застосовування 

правових норм та принципів, аналізу нормативно-правових та інших правових 

актів; освоєння прийомів юридичної аргументації, які використовуються під час 

здійснення професійних обов’язків юриста, а також у науковій діяльності.  

 

Навчальна дисципліна у структурі освітньо-професійної програми. 

Міждисциплінарні зв’язки 

Пререквізити: «Філософія права», «Історія держави і права України», 

«Історія держави і права зарубіжних країн», «Конституційне право України», 

«Державне будівництво і місцеве самоврядування», «Державне (конституційне) 

право зарубіжних країн», «Цивільне право (Частина 1)», «Кримінальне право  

(Загальна частина)». 

Кореквізити: «Порівняльне правознавство», «Право Європейського 

Союзу», «Міжнародне право», «Адміністративне право», «Цивільне право 

(Частина 2)», «Кримінальне право (Особлива частина)», «Трудове право», 

«Кримінальний процес», «Цивільний процес». 

Постреквізити: «Господарське право», «Адміністративне судочинство», 

«Кримінальний процес», «Цивільний процес». 

 

Очікувані результати навчання здобувача вищої освіти 

В результаті засвоєння навчальної дисципліни «Теорія права» здобувач 

вищої освіти повинен демонструвати наступні результати навчання: 
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РН  НД 1. Демонструвати знання та розуміння предмету та функції теорії 

права як фундаментальної юридичної науки; характеризувати  загальні 

закономірності виникнення , розвитку і функціонування держави і права; 

РН НД 2. Демонструвати розуміння специфічної природи державної влади, 

формулювати поняття та ознаки держави як особливої організації суспільства; 

характеризувати ознаки державного суверенітету, визначати співвідношення 

державного, народного та національного суверенітету; 

РН НД 3. Визначати зміст функцій сучасної держави та характеризувати її 

соціальне призначення; характеризувати ознаки форми держави шляхом 

встановлення форми державного правління, форми державного устрою та форми 

державного режиму; 

РН НД 4. Розрізняти природно-правовий, позитивістський,  соціологічний 

та інші підходи до праворозуміння; визначати поняття та ознаки права як 

універсального соціального регулятора, розуміти його основні функції; 

РН НД 5. Демонструвати знання поняття, видів і функцій  правосвідомості, 

її значення в процесі правового регулювання суспільних відносин; 

РН НД 6. Демонструвати знання сутності та особливостей соціальних 

норм, їх співвідношення та взаємодію норм права з норами моралі, звичаями, 

релігійними, політичними та економічними  нормами;   

РН НД 7. Демонструвати розуміння змісту і сутності людської гідності, 

свободи, рівності та справедливості, як основоположних правових цінностей 

РН НД 8. Розрізняти джерела і форми права, визначати види джерел права 

в різних правових системах, поділяючи їх на первинні і вторинні, обов’язкові і 

переконливі форми(джерела) права;  

РН НД 9. Застосовувати у професійній діяльності положення 

національного, європейського та міжнародного законодавства; вільно визначати 

дію нормативно-правових актів у часі, просторі та за колом осіб; 

РН НД 10. Характеризувати види, способи, методи і типи правового 

регулювання суспільних відносин; знати поняття, ознаки і види правових 

відносин, розуміти їх зміст та склад; 
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РН НД 11. Формулювати поняття системи права, виділяти її структурні 

елементи, розуміти сутність чинників та засад її побудови; визначати приватне і 

публічне, матеріальне і процесуальне, міжнародне і національне право; 

РН НД 12. Визначати поняття та основні ознаки норм права, виділяти 

структурні елементи норми права, класифікувати норми права за певними 

критеріями; виділяти спеціалізовані норми права серед сукупності правових 

норм, розуміти їх природу та специфічні функції; 

РН НД 13. Характеризувати зміст загальних, галузевих і міжгалузевих 

принципів права, аналізувати співвідношення принципів і норм права, розуміти 

вплив принципів права на процес нормотворчості та правозастосування;  

РН НД 14. Застосовувати знання про нормотворчість та її ознаки, 

визначати види та функції, стадії та принципи створення нормативно-правових 

актів та їх особливості; використовувати поняття та ознаки нормотворчої 

техніки, її основні елементи, засоби і правила;  

РН НД 15. Визначати поняття, ознаки та види правових відносин, 

аналізувати їх зміст та склад; визначати правосуб’єктність фізичних та 

юридичних осіб, характеризувати види об’єктів правовідносин, класифікувати 

юридичні факти. 

РН НД 16. Визначати поняття і ознаки юридично значущої поведінки, 

вміти охарактеризувати її види; характеризувати ознаки правомірної поведінки 

та її значення в правовому регулюванні; 

РН НД 17. Виявляти правопорушення як вид неправомірної поведінки, 

визначати елементи його складу; характеризувати види правопорушень, 

особливості об’єктивного неправомірної поведінки і зловживання правом; 

РН НД 18. Характеризувати поняття та види юридичної відповідальності; 

аналізувати її функції, принципи та цілі; виявляти обставин, що виключають 

юридичну відповідальність; розуміти зміст та функції державно-правового 

примусу; 
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РН НД 19. Визначати шляхи правореалізації, встановлювати обставини, що 

обумовлюють необхідність застосування норм права, визначати принципи та 

стадії їх  застосування; 

РН НД 20. Аналізувати правову природу прогалин в законодавстві, 

визначати їх види та засоби подолання прогалин у законодавстві; 

РН НД 21. Аналізувати  природу та значення юридичні колізії в 

законодавстві, визначати їх види та засоби  подолання та ліквідації; 

РН НД 22. Кваліфіковано тлумачити нормативно-правові акти; визначати 

об’єкт та предмет тлумачення, стадії  та способів тлумачення правових актів; 

аналізувати інтерпретаційно-правові акти;  

РН НД 23. Характеризувати види прав людини та основні інституціональні 

засоби захисту прав людини у національних та міжнародних правових системах, 

визначати функції Європейського суду з прав людини; 

РН НД 24. Визначати  основні концепції формування громадянського 

суспільства, його принципи, функції та інституції; 

РН НД 25. Характеризувати  зміст, принципи та функції демократичної 

правової держави, шляхи розбудови правової держави і Україні; визначати 

відмінності у поведінці осіб, що підпадають під ознаки дискримінації; 

РН НД 26. Аналізувати широке і вузьке розуміння принципу верховенства 

права та його необхідних елементів; інтегрувати ідею  верховенства права в 

правову систему України; 

РН НД 27. Характеризувати  основні  характеристики правових систем 

сучасності, визначати ознаки романо-германської, англо-американської, 

традиційно-релігійної правових систем;  

РН НД 28. Аналізувати вплив глобалізаційних процесів на формування та 

розвиток  національної правової системи України. 

РН НД 29. Здатність формулювати особисту думку й аргументовано її 

представляти при застосуванні норм права. 

Види навчальних занять та самостійна робота  для здобувачів вищої 

освіти денної форми навчання 
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№ п/п 

 

Аудиторні заняття (контактні) Самостійна 

робота 

( в годинах) 

 Теми лекцій 

 

Теми практичних занять 

 

 

1 Теорія права як юридична 

наука 

Теорія права як юридична 

наука 

4 

2 Соціальна ґенеза права 

Правові цінності 

Соціальна ґенеза права 

Правові цінності 

4 

3 Визначення права Визначення права 4 

4 Право, влада, держава Право, влада, держава 4 

5 Джерела права Джерела права 4 

6 Правове регулювання Правове регулювання 4 

7 Система права Система права 4 

8 Принципи і норми права Принципи і норми права 4 

9 Нормотворчість і нормотворча 

техніка 

Нормотворчість і 

нормотворча техніка 

4 

10 Нормативно-правовий акт Нормативно-правовий акт 2 

11 Правові відносини Правові відносини 4 

12 Юридично значуща поведінка  Юридично значуща 

поведінка  

4 

13 Юридична відповідальність Юридична відповідальність 4 

14 Застосування норм права Застосування норм права 4 

15 Тлумачення в праві  Тлумачення в праві  4 

16 Юридична аргументація Юридична аргументація 2 

17 Права людини Права людини 4 

18 Право і демократія Право і демократія 2 

19 Верховенство права Верховенство права 4 

20 Правова система Правова карта 

сучасного світу 

Правова система Правова 

карта сучасного світу 

4 

 Усього  74 

 

Види навчальних занять і самостійна робота для здобувачів вищої 

освіти заочної форми навчання 

№ п/п 

 

Теми лекцій 

 

Теми практичних занять 

 

Самостійна  

робота 

( в годинах) 

1 Теорія права як юридична 

наука 

 138 

2 Визначення права Визначення права 

3 Принципи і норми права Принципи і норми права 

4. Права людини   

 

Самостійна робота студентів 
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Самостійна робота здобувачів вищої освіти здійснюється у таких формах: 

- опрацювання нової наукової та навчальної літератури, законодавчих актів 

України та  зарубіжних країн; 

-  підготовка до практичних занять (колоквіуми та семінари); 

-  підготовка та написання есе на індивідуальну тему; 

-  виконання презентації на запропоновану викладачем тему; 

-  самостійне вивчення додаткової літератури; 

- робота з інформаційними ресурсами; 

-  підготовка до розгляду модельних справ; 

- підготовка до заліку та екзамену 

Завдання й методичні рекомендації до самостійної роботи наведено у 

Навчально-методичному посібнику для самостійної роботи та практичних занять 

з навчальної дисципліни «Теорія права» для студентів першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти галузі знань 08 «Право» спеціальності 081 «Право. 

 

Навчально-методичне та інформаційне забезпечення навчальної 

дисципліни 

Основна література 

 

1. Велика українська енциклопедія : у 20 т. Т. 3 : Загальна теорія права 

/ редкол.: О.В. Петришин (голова) та ін. : Нац. акад. прав. наук України ; Ін-т 

держави і права імені В.М. Корецького НАН України ; Нац. юрид. Ун-т імені 

Ярослава Мудрого. – Х. : Право, 2017. – 952 с. : іл. 

2. Правова система України: історія, стан та перспективи : у 5 т. – Х. : 

Право, 2008. – Т. 1: Методологічні та історико-теоретичні проблеми формування 
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Вимоги викладача 

Здобувачі вищої освіти повинні: регулярно відвідувати лекції й практичні 

заняття; систематично й активно працювати на них; переконливо наводити 

аргументацію при вирішенні завдань; якісно виконувати письмові завдання, 

контрольні й самостійні роботи тощо. Практичні заняття, пропущені з поважних 

причин, можуть бути відпрацьовані за попереднім узгодженням із викладачем. 

Здобувачам вищої освіти рекомендується: брати участь у наукових 

конференціях, конкурсах наукових праць, роботі наукового гуртка кафедри, 

готувати тези наукових доповідей тощо.  

Обов’язкова вимога – дотримання здобувачами вищої освіти  норм 

«Кодексу академічної етики Національного юридичного  університету імені 

Ярослава Мудрого» (http://nauka.nlu.edu.ua/wp-

content/uploads/2020/08/kodeks_academichnoyi_etyky.pdf).  

Під час аудиторних занять дозволяється використовувати ґаджети тільки в 

навчальних цілях (приміром, для перегляду презентацій лекції), а ноутбуки і 

планшети – для ведення конспектів лекцій і відстеження потрібної інформації.  

 

Контрольні заходи 

Оцінювання результатів засвоєння навчальної дисципліни «Теорія права» 

передбачає проведення поточного й підсумкового контролю і здійснюється на 

основі накопичувальної бально-рейтингової системи. 

Поточний контроль знань включає: 

-  контроль якості засвоєння студентами програмного матеріалу 

навчальної дисципліни на практичних заняттях із застосуванням таких засобів: 

усне, письмове або експрес-опитування, вирішення практичних завдань або 

задач, участь у розробці кейсу, захист есе або реферату за ініціативи студента. 

Поточний контроль має на меті перевірку рівня підготовки студента до вивчення 

матеріалу. У ході практичного заняття студент може отримати оцінку за 

семибальною  шкалою ( 1,2,3,4,5,6,7); 

- самостійна робота (виконання завдань для самостійного опрацювання тем 
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та окремих питань, написання рефератів, есе, презентацій тощо). Підлягає 

оцінюванню самостійна робота у формі есе та формі підготовки презентації 

самостійно опрацьованої теми. Есе та презентації оцінюються окремо від 0 до 3 

балів (3 – відмінно, 2 – добре, 1 – задовільно, 0 – незадовільно); 

- підсумкова контрольна робота якості засвоєння студентами програмного 

матеріалу навчальної дисципліни, що проводиться наприкінці семестру у формі 

тестів або вирішення задач. Підсумкова контрольна робота протягом кожного 

семестру оцінюється від 1 до 7 балів за шкалою ЕКТS, яка відповідає (7-A, 6-В, 

5-С, 4-D, 3-E, 2-F, 1-FX). 

Формою підсумкового контролю знань здобувачів вищої освіти з 

навчальної дисципліни є іспит. Максимальна кількість балів, яку студент може 

отримати за іспит, становить 60 балів. Мінімальна оцінка результатів поточного 

контролю за якої студент допускається до іспиту, становить 20 балів. 

Шкала підсумкового педагогічного контролю 

Оцінка 

за шкалою 

ECTS 

Визначення Оцінка 

за 

націона

льною 

шкалою 

Оцінка 

за 100- бальною 

шкалою, що 

використовуєть

ся в НЮУ 

А Відмінно – відмінне виконання, 

лише з незначною кількістю 

помилок 

5 

 

90–100 

В Дуже добре – вище середнього 

рівня з кількома помилками 

4 

 

80–89 

С Добре – у цілому правильна робота 

з певною кількістю незначних 

помилок 

 

75–79 

D Задовільно – непогано, але зі 

значною кількістю недоліків 
3 

 

70–74 
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Е Достатньо – виконання 

задовольняє мінімальні критерії 

 

60–69 

FX Незадовільно – потрібно 

попрацювати перед тим, як 

перескладати 
2 

 

35–59 

F Незадовільно – необхідна 

серйозна подальша робота, 

обов’язковий повторний курс 

 

0 – 34 

 


